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Jönnek már Bécsböl.
Az újoncok.

A kegyelmes boldogság,

az elnökön kívül öt darabant 
van Bécsben ; kettő a régiek közül 
s a három újdonsült: Pap, Tost és 
Hegedűs. A jeles urak már tudják, 
hogy az alkotmányhoz nem szabad 
ragaszkodniok. Hiszen azért sze- 
gődteti őket Fejérváry, hogy friss 
erővel rugdossák meg az ezer esz­
tendős alkotmányt, melynek gázo­
lásában kezdenek kifáradni a dara- 
hant legények.

Játékot űznek nálunk a ma­
gyar kormány intézményével. Ki­
sajátítják, drótra erősitik és Pap­
rika Jancsi módjára bánnak vele. 
Semmi komolyság, semmi méltó­
ság. Pedig a legfőbb államérdek í 
ugyancsak azt kívánná, hogy az 
ország élén tekintélyes és tiszte­
letre méltó államférfiak álljanak. 
De hát most olyan időket élünk, 
amikor magyarságára büszke poli­
tikus nem vállalkozik miniszter­
ségre.

Holnapután itthon lesznek Bécs 
reményteljes csemetéi s elfoglalják

hivatalaikat. A minisztériumokban 
pedig kedvetlenek a tisztviselők és 
elkeseredettek. Ami természetes is. 
Egy nap csak azt veszik észre, 
hogy minden szakértelem híján 
levőt dugnak be a miniszteri szo­
bába s annak engedelmeskedni 
kell. Egyáltalán nem lepődünk 
meg azon, hogy a minisztériumok 
tisztviselői közül számosán nyug­
díjba akarnak menni.

Feilitzsch urnák is megszerez­
ték a boldogságot: titkos tanácsos 
lett. Kegyelmes ur. Ez is valami 
neki, aki pár év előtt még az erdő­
ket igazgatta Erdélyben.

Hja, hiába! Furcsa időket 
élünk !

Kossuth Ferenc leleple­
zése.

Válasz BánfiVnak.
Kossuth Ferenc BánfFy és Eötvös ki- 

iupő nyilatkozataira a következőkben vá­
laszolt :

A koalíció és a vezérlő-bizottság to­
vább megy a maga utján Bánffy és Eötvös 
Károly nélkül.

Feltétlenül jobb, hogy azok távoztak, 
akikkel a koalíció kebelében nem volt meg 
a teljes egyetértés.

Nem hiszem, hogy az országban sokan

követnék a távozókat. Akik tovább akarnak 
küzdeni az ország jogaiért, még pedig annál 
elszántabban, mennél nagyobbak űs sűrűb­
bek az alkotmánysértések és tör vénytiprások, 
semmiesetre sem fognak az ő oldaluk mellé 
állni; azok pedig, kik a békét óhajtják, tud­
ják, hogy tisztességes békére a koalíció 
mindig kapható volt; oly békét pedig, melv 
az ország teljes levereíését, jogainak'feladá­
sai jelentené, nagyon kevés magva:, ember 
lenne hajlandó kötni.

Báró Bánffy Dezső és Eötvösi Károly 
távozása tehát a helyzeten semmit sem vái- 
toztat; és merész visszaélést köv-eínek el: 
olvasóik jóhiszeműségével némely sugalma­
zott idegen lapok, midőn máris ' vj, világba 
kürtölik, hogy bomladozni kezdett :a koaiició. 
A?, cltenkoző tény az igazság, u cnegtörtéjit 
kilépések a koalíció összetartását csak nö­
velik.

Nem tudom, mit fog határoz,ni az uj- 
párt arra nézve, hogy követi-e vezérének el­
határozását vagy nem, de remélem, hogy 
többen közülök be fognak lépni a függet­
lenségi pártba; mi pedig tárt karokkal vár­
juk őket és ha szabad egyet köaülök külö­
nösen megneveznem, ide írom báró Wesse­
lényi Miklós köztiszteletben álló nevét; az 
ujpárt elnöke minden párt díszére válnék es 
mi is büszkék leszünk rá, ha (amint remél­
jük) sorainkban fogjuk őt bírhatni és együtt 
lógunk vele küzdhetni hazánk jogaiért.

A vezórlőbizottságban az a nézet emel­
kedett túlsúlyra, amely nem tartotta szük­
ségesnek azt, hogy báró Bánffy megjegyzé­
seire válaszoljon, tekintve azon ténynek 
nyilvánvaló voltát, hogy a bizottság nem 
báró Bánffy szegedi levelét és az ő pm- 
grarnraját szándékozott birálgatni, hanem a

Vallomás.
Irta: Anne Clure-Scholl.

Borwn meglepetését tisztán lehetett le­
olvasni arcáról, a mikor először találkozott 
Benett Cecíliával, a „Szalonujság* cimü is­
mert hetilap szerkesztőnőjével.

A találkozás előtt azt hitte, hogy ez a 
szerkesztőnő amolyan öreg kisasszony, ham­
vas-szürke hajjal, pápaszemmel és tekintélyt 
parancsoló, tudákos arokifejezéssel. És ime, 
ehelyett egy fiatal, szeretetreméltó, meg­
lepően kellemes külsejű hölgygyei állott 
szemben.

— Az elbeszélést valóban bájosnak ta­
lálom, Brown ur, — szólott lágy hangon és 
olyan hangsulylyal, melyben egyszersmind 
a sajnálkozását is kifejezte, mert ezt a mü­
vet vissza kellett utasítania. — De sajnos, 
lapunknak nem felel meg a novella, nagy 
terjedelme miatt.

Brown, a kedves látványra, melyet a 
bájos szerkesztőnő nyújtott, teljesen megfe­
ledkezett arról, hogy kéziratának visszauta­
sítását zokon vegye. Sőt még ott maradt és 
hosszabb beszédbe kezdett, csakhogy lát­
hassa, beszélhessen á gyönyörű nővel.

Benett kisasszony érdeklődő arckifeje­
zéssel hallgatta. A mikor a férfi végre fel-

emelkedett, hogy elbúcsúzzék a szerkesztő- 
nőtől, a leány igen barátságosan felszólitotta 
látogatásainak gyakoribb megismétlésére; 
azt mondta, elvárja, hogy akkor valami csi­
nos, de lehetőleg rövid történettel fog bekö- 
szötoni hozzá.

Brown eltávozott és irigy pillantásokat 
vetett a szerkesztőségi szolgára.

A következő héten megkísérelte, hogy 
valamelyik társaságban találkozhassók a 
fiatal hölgygyei. Jó ideig hasztalan kísérle­
tezett. Igyekezetét csak néhány héttel 
később koronázta siker. Igen, még abban a 
szerencsében is részesült, hogy egyik társa­
ságban a vacsoránál Benett kisasszony volt 
a szomszédnője. Estélyi öltözetében olyan 
volt, mint valami szép, ritka virág.

A felületes ismeretségből mélységes 
vonzalom támadt ős Brown egyre jobban 
vágyódott, hogy Benett kisasszony előtt 
valamivel kitűnjék.

Olyan talajra lépett, melyet még nem 
ismert teljesen. Ügyvédi hivatását az iroda­
lommal való foglalkozása kellemesebbé tette. 
A száraz munka után ez szórakoztatta.

Csak most kezdett nagyobb figyelmet 
fordítani apró novelláira és humoros törté­
neteire. Arra törekedett, hogy mentői rövi- 
debbek legyenek; addig faragta, forgatta a

szavakat, amíg a mondatszerkezetet klasszi­
kus tökéletességre emelte. De mind hiába?

Az a tudat, hogy a kisasszony min­
dent elolvasott^ elegendő volt, hogy a fan­
táziáját elrabolja. Mindig azt képzelte, hogy 
a nő oldala mellett ül és beszélgetnek. Es 
ekkor bőbeszédű lett, minden naplementét 
poétikus szárnyalással színezte ki és — az 
eredménye az volt, hogy a kéziratokat kö­
szönettel utasította vissza.

Néha azonban Benett kisasszony néhány 
kedves sort irt hozzá, melynek olyan szine-. 
zete volt, mintha a fiatal ember kudarcáért1 
őt magát terhelné a felelősség.

„Ha csak kicsit jobban ragaszkodik a 
tárgyhoz; — irta egyszer a "leány. Amit 
mond többnyire csodaszép, de az a mód, aj 
hogyan kifejezi, nagyon hosszadalmas. AÉ1 
ön írásmódja inkább megfelelő volna négy­
kötetes regény megírására, mint rövid tör­
ténetek elbeszélésére. Kényszerűségből ra­
gaszkodunk ahhoz, hogy a munkatársaink 
röviden írjanak. Bárhogyan sajnálom ie, de 
ezt a legutóbbi elbeszélését sem közölhetem. 
Remélem, ön meg fog érteni engem. Fogadja 
meg tanácsaimat és próbáljon újra szeren­
csét nálam. Cecilia Benett."

Újra és újra csalódott és mindig elöl* 
ről kezdte el kísérleteit.

Clayton és
Síiuiiiowofth
Ltd félő

rr zdasági gépek u. m. Ekék,, Vetőgép, Szeoskavágó, Morzsoló. 
__  Répavágó stb. csak egyedül
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leteti volt szándéka határozni, vájjon as 6 
M irányzata, melyet nyilt levelébon pooto- 
Nn körvonaláé, nem teszi-e lehetetlenné 
Bet, hogy a bizottság s a szövetkezett pártok 
loiÁLb is vele együtt működjenek ?

Mat's báró Bánffy bizonyította be leg­
jobban, ínogy a kérdés feltevés jogosait volt, 
minthogy 6 maga is felvetette önmaga előtt 
és megoldotta azzal, hogy kilépett a koaii- 
tóóbóL

Némelyeket azok közül, kik visszaem-
lékeznelk arra, hogy milyen intranzigensnek 
mutatkozott báró Bánffy a bizottság tanács­
kozásaiban a nemzeti küzdelem kezdetén, a 
mikor még azt hihette a nemzet, hogy az 
uralkod ó rá lesz bírható arra, hogy a nem­
zettel cjgy békét kössön, mely állandóvá te­
hette volna a békét, meglepte az, hogy báró 
Bánffy sikkor ejti el a nemzet követeléseit 
(melyek nélkül könnyű lett volna a több­
ségnek régóta kormányra jutni), a mikor a 
nemzet alkotmányát, törvényeit és jogait 
erős és folytotonos ökölcsapások érik és a 
midőn n nemzetet le akarja tömi az erő­
szak : a nemzetnek tehát érdeke és önérzete 
ogyform.án megköveteli, hogy kerülje a gyen­
geségnél!: még látszatát, is.

En, rém személyesen is vádol báró 
Bánffy. Vádjaira nincs szándékom válaszolni, 
sem polémiába bocsátkozni vele, vagy má­
sokkal, Ijta vannak olyanok, akik vele egyet­
értenek. Ténykedésem nyitott könyv a 
nemzet ulőtt; irányzatom a rendíthetetlen 
elvhüség, kitartás s a vezérnél kötelesség- 
szerű megfontoltság és higgadtság. A nem­
zet elé minden kérdésben a helyzet tiszta 
kópét igyekeztem állítani, nem azért, hogy 
lehangoljam (mint ahogy saját ténykedésem 
bizonyítja), hanem azért, hogy a helyzetet 
ismerve, öntudatosan folytassa küzdelmét 
Dyitott szemekkel.

Én a magyar nemzetet erős nemzetnek 
hiszem, erős nemzeteknek erejét pedig a 
helyzet nehézségeinek ismerte növeli.

Ezon megjegyzésekhez hozzáteszem, 
bear a nemzet harca most a 67-es téren 
folyik/ a koalíciónak nincs oly követelése, 
mely a 67-es törvényekkel ellenkeznék, sőt 
e követelések mind a 67-es törvények nem- 
zeties magyarázatának szorosan vett kifo­
lyásai. A 48-as párt felfogását pedig afelől, 
bogy a 67-es alap terén mi vihető keresztül 
és mi nem, eléggé ismételte a 48-as párt 
harminchét éven át, agy hogy ez_a felfogás 
az egész ország előtt ismeretes. Én a 48-as 
és függetlenségi 'elfogásnak részese vagyok

Az utóbbi időben gyakrabban találkoz­
tak a társaságokban. Ilyenkor soha sem 
tettek említést szerkesztőségi dolgokról. Ce­
cilia mindig jobban tetszett a férfinak és 
néha úgy tűnt fel előtte, mintha valami bű­
vös világ nyílna fel előtte: a boldogság ós 
az öröm országa!

Egyik napon Oeeilia fáradtan ült az 
Íróasztala mellett és kedvetlenül tekintett az 
előtte heverő nagy kéziratosoméra. Szellemi­
leg kimoriteite és türelmetlenné tette napi 
munkájának egyhangúsága. Nem volt bátor­
sága, sem kedve szerelmi történetek feldol­
gozására.

Valóságban szeretni — ez az igazi I
A legfelső kéziraton megismerte Lincoln 

Brown Írását. Sóhajtva vette kezébe. Mind­
inkább kellemetlenebb volt neki, hogy a 
fiatalember kéziratait visszautasítsa. Ezt az 
Írását azonban feltűnően vékonynak találta. 
Gyorsan felbontotta és elolvasta a címet:

„Az ón történetem.“
És alatta tisztán, férfias írással es a 

léét szó állott:
„Szeretlek téged I*

És a nevét aláírta.
Lassan- lehajtotta barna fejeeskéjét 

Azután levélpapirost vett elő, amin rend­
szerint a szerkesztőséget érdeklő ügyekre 
válaszolnak és tisztán, apró női írással csak 
ezt a két szót irta rá:

„Köszönettel elfogadom."

és maradok s e felfogást megőrizve, küz­
dőm végig ingadozás nélkül a nemzet küz­
delmét

A nagy erőpróbában, melyre az ország 
elhatározta magát, én is, a 48-as és függet­
lenségi párt is, mindenben fentartva elvein­
ket, meggyőződéseinket, felfogásunkat, hűsé­
gesen magálljuk helyünket 67-es szövetsé­
geseink mellett és teljes erőnkkel segítjük 
őket abban az erőpróbában, hogy a nemzet 
egész erejét összeszedve, lehet-e a 67-es 
törvények nemzeties értelmezését keresztül­
vinni. Hiába fog rám és ránk bárki bármit, 
az ország tudja, hogy mi képezzük a jelen 
nemzeti küzdelem legnagyobb erejét.

Ami pedig azt illeti, hogy a független­
ségi pártnak abszolút többséget igyekszem 
szerezni, ez jogomban áll, mint minden párt­
vezérnek s e jogomtól nem tágítok. Termé­
szetes, hogy mig a koalíció fennáll, e törek­
vésemet csakis a pártok szövetkezését tiszte­
letben tartva érvényesítem és érvényesíthe­
tem, tehát kizárólag közős ellenfeleinkkel 
szemben és nem a szövetkezett pártok bár­
melyikével szemben.

Báró Bánffy útja s a koalíció útja 
szétágaztak; ón a koalícióval megyek to­
vább hűséges és loyalis szövetkezésben.

A fentebbieket nem válaszul, hanem 
kizárólag a közvélemény tájékoztatására 
Írtam.

Bánffy kibontakozási 
kísérlete.

Kossuth szava,
Bánffy kilépése csak befejezése volt 

annak a kétségbeesett tülekedésnek, amit a 
nemzeti küzdelemnek ez a renegátja a ha­
talomért folytatott. A harc megindulása pil­
lanatától kezdve nem volt egyéb gondolata, 
minthogy azt a percet leste, amikor rá ke­
rül a sor. Egy intirausa beszéli, hogy Bán- 
ffynak régtől fogva az volt az elve:

— Minél nagyobb zavart kell csi­
nálni !

Ezt a jelszót ugyancsak nem tévesztette 
a szeme elől. Az ő nagy intrauzigentizmu- 
sának is csak ez a magyarázata. Minél in­
kább felforgatni mindunt, a fejetetejéré állí­
tani az országot, mert ebben a káoszban a 
Judás is talán Megváltónak látszik. A lihegő 
előre tolakodásának kis híja, hogy sikere 
nem volt. Ismeretes, hogy közvetlenül az 
országgyűlés szétoszlatása előtt Fejérváry 
három napig volt Bécsben s ez alatt szó 
volt Bánffy kibontakozási kísérletéről, a 
melynek eredményét ez Kolozsvárról leste.

Ma már kiderült, hogyan tervezte Bánffy 
azt a „kibontakozást.“ Minden jog feladá­
sával és minden kívánság leszerelésével. Me­
morandumot azonban — a hogy ezt annak 
ideján a lapok jelentették — nem irt, ha­
nem fölkérte Holtai Ferencet, hogy közölje 
a terveit báró Fejérváry Gézával, a kit 6 
érthető okokból nem kereshet fel. A terv 
természetesen nagyon tetszett az öreg tábor­
szernagynak, a ki azzal is utazott fel Bócsbe 
hogy azt elfogadásra ajánlja. A dolog itt is 
kedvező logadtatásra talált, Béos azonban 
garanciákat követelt, hogy itt nem szerencse­
próbáról van szó, hanem a kibontakozási 
tervnek meg is legyen az eredménye, ő is- 
merte az emberét, Fejórvárynak tehát azt 
az utasítást adta, hogy győződjék meg 
Kossuth Ferenccel, hogy a függetlenségi 
part legalább türi-e Bánffy kísérletét.
D. .5,elt“* Ferei?°, Fejórváry megbízásából 
Becsből rögtön telefonon jelentkezett Kos­
suthtal ^megkérdezte, hogy este Buda­
pesten találkozhatik-e vele ? Az igenlő vá­
laszra Budapestre utazott, de Kossuth nem
í.g°hz Í°Ut ö 'S011 szívesen látná,
ha bárki is felváltaná az abszolutizmus felé 
hajózó Fejérváry-társaságot, de semmi en­
gedmény nélkül nem hiszi, hogy a füg­
getlenségi párt osak passzíve ia nézze az 
uj kabinetet. Heltai Kossuth nyilatkozatáról 
értesítette még az este Fejérváryt és a más- 
napi audiencián a Bánffy-félo kibontakozási

terv sutba került. A szerenosekisórlet tehát 
Kossuth éz^jv&n tört meg. Azután követke­
zett a szegedi levél és Bánffy kilépése.

SÍDÉÜL

A fertőzött hús. Gyilkos járvány lé­
pett fel néhány nap óta Mezőőrmónyesen. 
Egy földmivesnek pár hét előtt lépfenébeu 
megbetegedett a marhája s a gondatlan em­
ber leolte s a busát elárusította a faluban. 
A megfertőzött hús élvezete után huszon­
négy óra múlva tömegesen megbetegedtek 
tőle a szerencsétlen emberek, kik nem tud­
ták, hogy a marha lépfenés volt. Eddig ti­
zenöt férfi, nő és gyermek lett áldozata az 
olcsó húsnak, akik rettenetes kínok közt 
múltak ki. Az elöljáróság előzetes nyomo- 
zata után most a bíróság foglakozik az 
ügygyei.

Élve temették el. A mecsekszabolcsi 
temetőben Horvátb Miháiynó sirásássu! fog­
lalkozván, ásás közben egy ládát talált "a 
löldben, melyet felnyitván, abban egy meg- 
fuladt csecsemő holttestére akadt. A cse­
csemőt a vizsgálat szerint születésekor ólve 
tették a ládáou s ott luladt meg, mikor a 
temető egy puszta helyén elástak. A pécsi 
királyi ügyészség az ügyben megindította az 
eljárást.

Életunt közjegyző. Lőcsén — mint 
onnan jelentik — városszerte nagy feltűnést 
keltő öngyilkosság történt. Dr. Tasnádi 
Dezső királyi közjegyző ma hajnalban 3 
órakor agyonlőtte magát. A revulverlövésre 
felesége berohant hozzá, de már nem ta­
lálta életben. Az öngyilkosság hire ma ko­
rán reggel elterjedt Lőcsén s a járásbíróság 
vezetője azonnal elrendelte a közjegyzői iro­
dában a leltározást. Öngyilkosságát állítólag 
anyagi zavarai miatt követte el.

Az élesdi emberirtás.
— Távirati tudósítás. —

Nagy port felvert bünpörben mondja 
ki ma az utolsó szót a Kúria II. büntető 
tanácsa. A hírhedt élesdi zendülés ügyéről 
van szó, amelynek részletei eléggé ismere­
tesek. Két év előtt történt, hogy a bihar- 
megyei függetlenségi párt Étesdre népgyü- 
lést hivott egybe, amelyet a nagyváradi 
szociáldemokraták mindenáron meg akartak 
akadályozni. Kiment a helyszínére az ottani 
szociálisták vezetője, Silberstein Dezső is és 
a közeli falvakból ezernyi ezer oláh szoőiá- 
lista paraszt.

Alig kezdődött meg a népgyülés, a 
hallgatóság óriási lármában tört ki, az oláh 
parasztok és a szociálisták éltették u szo­
ciáldemokráciát és szidták a függetlenségie­
ket. Amikor a szolgabiró látta, hogy a 
népgyülóst megtartani nem lehet, parancsot 
adott a tömeg szétosztására. Alig néhány 
pillanattal később már fegyverdördülés 
hangzott és Resch esendőrőrsvezető holtan 
bukott a földre. De az soha ki nem derült, 
hogy ki volt a tettes. A csendőrök erre 
tüzelni kezdtek és csakhamar csatatérré 
változtatták az élesdi piacteret. Huszonkét 
halott maradt a helyszínén és száz meg 
száz sebesült, a kik közül nagyon sokan 
örök nyomorékjai maradtak az élesdi nép- 
gyülésuek.

A nagyváradi törvényszék hatóság 
elleni erőszak óimén egész sereg embert 
Ítélt el ebből az esetből kifolyólag, közöttük 
legszigorúbban a zavargás rendezőjét, Sil- 
berstein Dezsőt, aki négy évi /egyházat 
kapott. A nagyváradi Ítélőtábla ezt a bün­
tetést 8 évre szállította le, az ötvenöt vád­
lott közül tizet fölmentett ós a többiek 
büntetését is enyhítette. A vádlottak nagy­
része semmisógi panaszt nyújtott be, a 
melyeknek ma van a tárgyalása. Silberstein 
elsőrendű vádlottat dr. Kadosa Maróéi íővá- 
rosi ügyvéd védi. A mai nap nagyrésze a 
bünpör terjedelmes anyagának ismertetésé­
vel telt el.
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A szerelmi kenőcs.
Boldogságot nyújtó disznózsír.

— Saját tudósítónktól. —
Aradról jelentik: A szerelem és a 

disraiózsir két egészen különböző dolog. 
Hogy mégis egymás mellé kerülnek, abban 
Durd Benjáminná a ludas, aki is elhatározta, 
hogy szerény házmesteraöi jövedelmét a 
szerelmes cselédlányok révén fogja tekinté­
lyesebbé tenni. Múlt esztendő szeptemberé­
ben meg is kezdte a vagyonszaporitási mű­
veletet. Elhíresztelte, hogy a ki szeretőt 
akar szerezni magának, vagy a ki férjhez 
akar menni, az forduljon hozzá, mert ő 
olyan kitűnő szert tud, a melyiktől még a 
legkeményebb szivek is megpuhulnak.

A hirdetés folytán jelentkeztek is klien­
sek, akiknek Duró Benjáminnó nagyszerű 
titokzatossággal átnyújtott némi pénzbeli 
ellenszolgáltatás fejében egy disznózsírral 
telt dobozt, amelyhez azt a használati utasí­
tást csatolta, hogy annak tartalmából meg 
kell-kenni az imádót férfiú kezét és nyakát, 
mire az rögtön halálos szerelembe esik. A 
csodálatos disznózsír csakhamar nagy keres­
letre tett szert s akkortájt igen sok aradi 
férfiú csodálkozva tapasztalta, hogy zsíros a 
nyaka. Szerelemre azonban csak nagyon rit­
kán került a dolog.

Durónó azzal biztatta az Ámor háló­
jába esett cselédlányokat, hogy ideáljaik már 
a legközelebbi napokban epedve fognak lá­
baik előtt fetrengoni: a fetrengés azonban 
minden várakozás dacára is elmaradt. A 
disznózsír sok pénzbe került s miután semmi 
eredmónynyel nem járt, a hölgyek meg­
unták a várakozást s visszakövetelték a 
pénzüket

Végre is a türelmetlenebbek az aradi 
királyi járásbírósághoz fordultak, ahol Bo- 
zóky Mátyás albiró előtt most került tár­
gyalásra a szerelmi disznózsirárusitás súlyos 
bűnesete. A tárgyaláson Duróné igen kedé­
lyesen védékezett, beismervén a fent el­
mondottakat, de utalván arra, hogy a leg­
drágább hajnövesztő szer se növeszt hajat 
és azt mégis büntetlenül árusítják. A bíró 
azonban nem fogadta el ezt a védekezést, 
hanem négy rendbeli közrend elleni kihágás 
miatt 50 korona bírságot rótt a még min­
dig jóképű asszonyra, aki az Ítéletben meg 
is n ugodott.

litem, hogy mig a múzeumban 1904. végón 
összesen 2187 különféle tárgy volt, állo­
mánya 1905. év végére már 4738 darabra 
emelkedett, vagyis 2551 tárgygyal gazda­
godott. Szakok szerint ezek igy oszlanak 
meg: Könyvtár 700, régiségtár 3562 (ebből 
pénz és érem 2603) néprajzi gyűjtemény 
157, képzőművészeti gyűjtemény 72, termé­
szetrajzi osztály 247 drb. Ez örvendetes gya­
rapodást tőként ajándékozások okozták. E 
óimén 1785 tárgygyal gazdagodott a mú­
zeum, mig vétel utján 706 drbbal. A mú­
zeumnak a múlt évben 3527 kor. 90 fillér 
kiadása volt, melyet ■ iszint a városéból, ré­
szint Löfkovics Arthur adományából és ál­
lamig segélyből fedeztek. Az idei régészeti 
ásatások tervezetét a felügyelőség immár 
jóváhagyta. Ennek alapján, mihelyt az idő 
megengedi s az illető birtokosok is bele- 
ßgyeznek, első sorban a Basahalmát s a 
város nyugati oldalán elvonuló kettős halom­
sorból még 1—2 olyan kisebb méretű dom­
bot kutatunk fel, a melyeken horpadás, 
kincskeresők régibb kutatásainak nyoma nem 
látható ; valamint Elepen, Klein Móric ur 
tanyáján ásatunk, a ki ebbe már eleve kész­
séggel beleegyezett.

Debrecen megalkudott a 
helyzettel.

Mentsük meg önkormányzati 
jogainkat.

Debrecen a tisztviselőkért.
Debrecen, március 9.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A városi muzeum gyarapodása.

Újabban ajándékul kapta múzeumunk: özv. 
Lőrincsák Lászloné úrnőtől a debr. ötvös 
céh ládáját, pecsétjét. Komlóssy Miklós úrtól 
Molnárnó Hetényi Laura pastell-képét kere­
telve. Diószegi János úrtól 19 ezüst és réz- 
pénzt, 2 gyűrűt, 2 sarkantyút, 2 Kossuth- 
bankót Megyery Miklós úrtól 18 hazai és 
külföldi ezüstpénzt, 5 bronzérmet, 31 hazai 
és külföldi rézpénzt, 1 réz dísztárgyat, 1 
obsidian dárdahegyet. Gland Károly úrtól 5 
drb. régi ezüstpónzt. A debreceni cipész 
ipartársulat Farkas Sándor elnök ur által 
letétül élhelyezte nálunk a debreceni suszter 
céh bárok stilü ládáját, úgy pecsótnyomóját, 
ártikulusait, könyveit s irományait. Ez volt 
Debrecenben talán az egyetlen céh, amely a 
német nyelvet használta kezdetben. Most 
már 10 debreceni céh emlékei vannak a vá­
rosi múzeumban elhelyezve. Bár követné e 
példát a többi is. Vétel utján több néprajzi 
tárgyat szereztünk. A muzeum őre.

Bürök a városi múzeumból. A vá­
rosi muzeum igazgatósága mostanában terjesz­
tette fel a múzeumok és könyvtárak orsz. 
főfelügyelőségéhez a muzeum múlt évi mű­
ködéséről köteles jelentését felülről megsza­
bott kérdőívek kitöltésével. E jelentés ezen 
kívül kimerítően s okmányok alapján leírja 
ez ifjú kultúrintézményünk ünnepélyes meg­
nyitását, belső életében előfordult minden 
nevezetesebb mozzanatot, szóval magába 
foglalja egész évi történetét. Érdekes fölem-

Debrecen város közönsége tisz­
tában^ volt már a jóléti-bizottság 
titkolódzásaiból következtetve is, 
hogy a hevületek korának vége 
szakadt s hogy ki van adva ime 
minden vonalon a jelszó : Mentsük 
meg, amit meglehet még menteni 
a durva, erőszakos hatalom dühe 
elől.

Meg lehetett pedig — szerintük 
— menteni Debrecen önkormány­
zati jogát, az önkéntes adók s ön­
kéntes újoncok kérdésétől eltekintve. 
Meg lehetett menteni Debrecen vá­
ros tisztviselő karát, azokat a tiszt­
viselőket, akiket a mi bizalmunk 
emelt fontos tisztségeikre s nem a 
kormány küldött a nyakunkra. 
Meg lehetett menteni intézményeink 
önálló vezetését és sok-sok fontos 
városi ügyeinknek olyan módon 
való elintézését, amint mi óhajunk, 
minden idegen befolyástól menten.

Mély szomorúsággal van tele a 
szivünk, mert megalkudtak a hely­
zettel és az alkotmányunk várán 
ütött egy-kót rés védelmezésóről 
lemondtak azért, hogy a várat a 
többi részében megmenthessék.

Debrecen város törvényható­
ságában a vezetők éppen ezért 
kezdenek megengesztelődni azzal a 
gondolattal, hogy a jóléti bizottság 
nem cselekedhetett másképpen, mint 
ahogy cselekedett. De Debrecen 
város közönsége a legközelebbi 
közgyűlésen íel fogja emelni sza­
vát a durva erőszak ellen s tilta­
kozni fog azért, hogy ilyen hely­
zetbe kergette a várost s felhívja a 
minisztert, hogy a királyi biztos­
ságot, mint amelyre szükség nincs, 
rendelje vissza Debrecenből.

A tegnapi nap eseményeiről 
szóló tudósításunk a következő :

JL
A polgármester válássá a királyi 

biztoshoz.
Kovács József polgármester tagrHW 

délután küldte meg válaszát Naezády ivád 
királyi biztos átiratára.

A választ délután fogalmazta a bizony 
esti 6 óra elmúlt, mire azt letisztárvaei- 
küldhették a városházáról. A válasz-iratban 
a polgármester indokolja, hogy miért narrt 
hívhatja össze a rendkívüli közgyűlést, el­
tekintve a közgyűlés elvi álláspontjától a 
tiltó rendeletétől.

Kijelenti, hogy a közgyűlést, mely 
rendkívüli közgyűlés lenne, már csak 
azért sem hívhatja össze, mert a törvény 
evtelmehen rendkívüli közgyűlés összehi- 
vasara csak a főispán jogosait. Már pedig 
toispan nincs s ez idő szerint a főispán 
teendőit maga a királyi biztos végei.
1 j. ,Df, voltakóPen nem is tudhatja, ki­
ket kell összehívnia, mintán a választott 
tisztviselők közül 47 városatya mandá­
tuma ninos igazolva, nem lévén igazoló 
választmánynak. °

Egyébként e tárgyban felterjesztés­
sel élt a miniszterhez, aki még ezen 
ügyben mindeddig nem döntött.

Ami a kulcsokat illeti, erre nézve 
hivatkozik a közgyűlés tiltó rendeletére.

A jóléti bizottság határozata.
.... Ajólé^ .bizott?áS határozatát hiába is 
titKoltáK, mégis csak nyilvánosságra intett 
a# határozat. Legalább is annak lényeges 
részé.

A mint előre sejtettük, leszerelt a áj*. 
leti bizottság, azzal az indokolással, hogy, 
mentsük meg, a mit lehet, önkormányzati 
jogainkat, az önkéntes újonc- és adóbe­
szolgáltatása, illetve előállításától elte­
kintve. >

E szerint a közgyűlési taraiét át- 
engedi a városi tisztikar a királyi biz* 
tóénak, lehetővé teszi a rendkívüli köz- 
gyűlés megtartását, felhatalmazza * 
tisztikart az önkéntes adók el fogad A-
liKAÍv+A*- önként jelentkező njonook előállítására.

Teszik mindezt azért, hogy többi Serei, két önállóan, saját hatáskörükben idéz­
hessék.

Tiltakozás az erőszak ellen.
Debrecen város jóléti bizottsága ki­

mondta azt is, hogy az eddigi megállapodás­
tól eltórőleg a rendkívüli közgyűlésen a 
városatyák tiltakozni fognak a kormány 
erőszakoskodása ellen. Sőt kijelentik, hogy 
miután a királyi biztosságra most már nin­
csen szükség, felhívják a minisztert, hogy a 
királyi biztosságot vonja vissza s gondos­
kodjék alkotmányos főispánról.

Hírlik, hogy ez állásra szeretnék De- 
mahidy Elemér volt főispánunkat visszase- 
giteni a főispánt székbe.

A közgyűlési terem kulcsai.
Hogy mi lesz a közgyűlési terem kul­

csaival. az most már kétséget nem szenved.
A királyi biztos kezeibe fog jutni.

Hogy ki fogja a termet felnyitni, azt 
most még nem tudhatni s erre nézve még 
nincs megállapodás. Nem lehetetlen azon­
ban, hogy a polgármester maga nyitja fel, 
miután mikor bezárta, ezeket mondta:

— Hazaárnló az, a ki a közgyűlés 
beleegyezése vagy az ón tudtom on s jóvá­
hagyásom nélkül e termet kinyitja s e 
pecséteket letöri

Szó van arról is, hogy a királyi biztosi 
kirendeltség valamelyik tagja nyissa fel a 
termet.

A 668 korona 51 fillér adó 
befizetése.

A város a hozzá 1905-ik évben befize­
tett adót be fogja szolgáltatni a debreceni 
pénzügyigazgatósághoz.

Itt említjük meg, hogy Faust Elek 
pénzügyigazgató, ellentétben egyik laptár­
sunk téves intézkedésével, sem Csóka Samu 
adótanácsost, sem a pónztárnokot nem bün­
tette rendbírsággal azért, hogy ezen összeg 
kiutalását megtagadták.
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Br a büntetés most már, miután a 

)p6mt úgy is átszállítják a pónzügyigazgató- 
págboz, az egész fegyelmi eljárással tárgyta-
iaa lett,

Folt, amely tisztit. Kehegaray drár
Búd fordulatokban hatásos, jelenésekben 
gazdag drámáját vonzóvá tette az a körül­
mény Is, hogy n Matiide szerepét egy ked­
ves művésznő: Szerómy Gizella játszotta. 
Színpadunk vendége alakításával nem csu­
pán a közönségre, de partnereire is mély 
hatást tett. Valósággal inspirálta, lelkesítette 
őket Rangviníkus jelenéseivel a lethargiából 
rázta fel azokat, akik már csaknem meg­
szokták a petyhüdt, monoton, lélek és élet 
nélkül való interpretálást. Felségesen, mű­
vészi erővel játszott s például a harmadik 
felvonás után kilencszer hívták a lámpák 
elé. Mindenkit és méltán lepett meg a 
Mark or its Margit alakítása. Eurikéta volt 
— mondhatnék a legsikerültebb alakítása — 
azok között, amelyeket tőle eddig színpa­
dunkon láttunk. Ä felfogás és kidolgozás
egyaránt tanúbizonyságot tettek arról, hogy 
sokat foglalkozott szerepével, a meritumába
hatolt s éppen ezért nagyon értékes játékot 
tudott nyújtani Temjeinek vált még bő­
séges része a nagyobb jelenések sikerében, 
aki Fernandót játszotta hatással Ami azon­
ban az előadás menetét illeti, joggal esik 
kifogás alá. A debreceni színtársulat leg­
főbb hibája, hogy elnyújt a világon min­
dent, jót, rosszat egyaránt Ez alól tegnap 
sem szabadult fel a szereplők túlnyomó 
része. Vontatottá tették a jelenéseket s a 
különben rövid darabot tizenegy óra tájban 
fejezi ék be.

kával a oly meleg értelmezéssel játszotta, 
hogy valóban elragadta a hallgatóságot, 
zenészt és laikust egyaránt.

Ifj. Márkus János „A mese* oimü 
hazafias költeményét Doóssy Allród, ez in­
társulatunk egyik legnagyobb erőssége sza­
valta nemes páthosszal, szivrehatóan. A kö­
zönség zugó tapsát azonban már nem hal­
lotta, mivel a színházba koliett sietnie.

E hazafias hangulathoz pompásan si­
mult a befejező szám: a magyar népdal­
egyveleg, melyet Mariska György dr. állí­
tott össze s adott elő zongorán, ismételve 
gyönyörködtetvén a szép magyar nótákkal a 
sziveket s hatalmasan löihangzó tapsot arat­
ván újra.

A szépen sikerült estéről emelkedett 
hangulatban oszlott el közönség.

Debreceni mérnökök 
mozgalma.

Társas összejövetelek.
Debrecen, mára. 9.

Haber Miksa elment. Színtársula­
tunk karmestere: Huber Miksa tegnap el­
hagyta a társulatot. Egy kis incidens három 
éves szerződését semmisítette meg. Nem lep 
meg senkit sem. Hozzászokott már a közön­
ség, hogy szia társulatunknál az apró inci­
densek is elegendők három éves szerződések 
gyors felbontására.

A négy óvasak a színházban. A
debreceni jótékony nőegylet által a városi 
színházban rendezendő négy évszak bemuta­
tására szóló jegyek március hó 10-ikétől 
kezove válthatok Molnár Ferenc ur üzleté­
ben. Előjegyzések nem érvényesek. Az árak 
69 százalékkal vannak emelve.

M üsorváltoxáa. Hunyady László ope­
rái az első, balul sikerült előadás után már 
másodízben tűzte ki s vette le a műsorról 
az igazgatóság. Legutóbb vasárnap estére 
tűzték ki, de most ezt is visszavontak. He­
lyette az Ember tragédiája kerül előadásra.

Felolvasó-est.
A nyolcadik estély.

Debrecen, március 9.
A róm. kath. főgimnázium dísztermé­

ben tegnap tartották a 8-ik felolvasó estét 
Az érdekesen összeállított műsor most is 
«ly nagy közönséget hozott össze, hogy alig 
bírta befogadni a tágas, nagy terem.

A magas Tátra felséges vidékét valami 
140 kitünően sikerült vetített képben mu­
tatta be az európai hírű geológus : Siegmeth 
Károly máv. főfelügyelő, ki szívesen áldo­
zott időt és fáradtságot, lejött Budapestről, 
hogy itt is szolgálja azt a hazafias ügyet, 
amelynek oly lelkes bajnoka : A természeti 
iwipségekbea párját ritkító Kárpát-vidék 
megösmortotésól, megszerettetését. Fölvételei 
«míiy céltudatos megválasztó képességről 
tanúskodtak, ép oly teljes mértékben sike­
rültek is. Á hozzájuk irt szöveg érdekes, 
sokoldalú, a tárgy szere tététől meleg; 
írisrónyi Gyula pompás felolvasásában mind­
végig 1 ekotöi te a nagy közönség figyelmét.

Mariska György dr. Liszt Ferenc 
X-l'V, magyar rhapeodiáját adta elő ezután. 
A művészt készültséggel ölt telező hatal­
mas müvet imponáló erővel, csillogó techni­

(8 aj át tudósítónktól.) Tegnap este 
nagy társaság gyűlt egybe az Arany Bika 
éttermében. A díszes társaság Debrecen in­
telligens, számottevő férfiaiból került ki, 
akiket Uhlarik Béla máv. üzletvezető hivott 
össze. Mindannyian vasúti, gépész és építész 
mérnökök, akik eddig egymást alig ismerve 
elszigetelten éltek a városban.

Uhlarik üzletvezetőé az érdem, hogy 
ezt az elszigeltséget megtörte, a város mér­
nökeit egy vacsora keretében összehozva, 
egymással megismertette őket.

E testületről, mely közel nyolcvan ta­
got számlál, eddig alig vett tudomást a vá­
ros, pedig igy tömörülve nemcsak hatalmas 
testületet képeznek, hanem közösen mun­
kálva, ügyüknek és a városnak is nagy 
szolgálatokat tehetnek. Hogy ebben nem 
csalódunk, már a tegnap esti összejövetelen 
tapasztaltuk.

A vacsorán hatvannégyen vettek részt, 
a hol Aezél Géza városi főmérnök indítvá­
nyára elhatározták, hogy addig is, inig 
egyesületet alakítanak, társasösszejövetelt 
fognak tartani Összejövetel havonként egy­
szer lesz, minden hónap első csütörtökén 
este. Kedélyes vacsora keretében közérdekű 
dolgok felett fognak eszmecserét folytatni, 
melynek eredményét mindenkor a közjó ér­
dekében érvényesítik.

El is határozták, hogy működésüket e 
téren már legközelebbi ülésen megkezdik, 
így legközelebb Justh Géza máv. főmérnök 
a tisztviselő telep építéséről és szervezéséről 
fog értekezni. Különösebb érdeklődést fog 
támasztani a városi csatornázás ős vízveze­
ték szóvá tétele, melynél a nagy közönség 
figyelmére is számot tarthatnak.

A vacsora alatt, melyen mint vendég 
Némethy Bertalan miniszteri oszt. tanácsos 
is részt vett, számos felköszöntő hangzott 
el, kik mindnyájan örömmel üdvözlik az 
eszmét, mely őket összehozta. A vacsora 
Uhlarik üzletvezető éltetésével emelkedett 
hangulatban ért véget.

ÚJDONSÁGOK.
* Kubelikné Amerikában. Kube-

likné Széli Marianna, Széli Farkas 
táblai tanácselnök, a kiváló törté- 
jnetiró leánya, vasárnap férjéhez, 
aki jelenleg San Franciakéban tar­
tózkodik, Amerikába utazik.

* Személyi hir. Radiaios Jenő, a 
budapesti iparművészeti muzeum igazgatója 
ma városunkban időzött Az egész napot a 
kollégium gyűjteményének és a városi mú­
zeum képzőművészeti és müipari tárgyainak 
beható szemlélésével töltötte el. Amott Fe- 
renezy Gyula igazgató, emitt Löfnovies Ar­
thur és Zoltai Lajos kalauzolták. Lofkovios 
Arthurnál megtekintette a Milán és Sándor 
sztrb királyok hagyatékából vásárolt mű­
tárgyakat Is. A városi múzeumtól pedig

közlés és ismertetés végett a „Magyar ipar­
művészet“ c. szakfolyóirat számára több 
jellegzetes szép rajzot elkért a debreceni
asztalos oéh régi remek rajzaiból.

* Vadayt felmentették a kor-
mányoiztosság alól. Tegnap dél­
után érkezett le Kristöffy bel ügy ér 
leirata Yaday főkapitányhoz, amely­
ben a kormány biztosság alól a teg­
napi naptól kezdve felmenti. így 
tehát Vaday kormánybiztossága rö­
vid két hót alatt véget ért A fel­
mentést a bel ügy ér a királyi biztos 
kinevezésével indokolja, aki most 
hivatva van a közcsend és közrend 
fentartásáról gondoskodni.

* Növendékek hangversenye. P.
Nagy Zoltán szerdai hangversenye gyö­
nyörű közönséget vonzott ‘a Bika díszter­
mébe. A jeles tanár kiváló növendékei rend­
kívüli élvezetet nyújtottak a hallgatóságnak 
s ha terünk szűk volta mellett egyenként 
nem is sorolhatjuk fel őket mégis ki keli 
emelnünk Harsányi Jolán, Popper Irma és 
Hajnal Arthur értelmesen tagozott világos, 
kifejezósteli játékát De nagyon kiváló te­
hetségnek mutatkozik Grausz Ilonka, Khoór 
Evelin és Fenyő Imre is. Igen sok tapsot 
aratott még Vedrödy Ottilia, Tatay Zoltán, 
Szabó Emma, Kolbenhayer Margit és 
tialkányi Lili, nemkülömben Szántó József 
és Popper Irike is. A műsor eiőhaladtárai 
mind képzettebb növendékek léptek a zon­
gorához és az utolsó számok kifogástalan 
művészi színvonalat eredményeztek, egy­
aránt dicsérve az előadók komoly törekósét 
és mesterük hivatott vezetését. A hangver­
senyt a tanítóképezde férfi énekkara zárta 
be, Volkmann hatásos négyesével, melybed 
a pompás énekanyag közül is kitűnt a II. 
tenor és bassus érces zengése, fiz a kiváló 
anyag méltó lenne arra, hogy velük külföl­
dön is dicsekedhessünk. Ezen hangverseny 
kezdetén adták át a növéndékek szeretett 
tanáruknak amaz ezüstkoszorut, melyről 
múlt számunkban már említést tettünk, volt.

* Az ajpárt értekezlete. A br.
Bánfíy Dezső szegedi levele folytán 
előállott helyzet megbeszélése és 
esetleg a párt feloszlása tárgyában 
határozathozatal céljából a debreceni 
ujpárt f. hó 10-én, szombaton dél­
után 5 órakor az Angol királynő 
helyiségében pártértekezletet tart, 
melyre az összes párttagok ez utón 
meghivatnak. Szabó Kálmán he­
lyettes elnök. Dr. Körösi Kálmán 
titkár.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Sápi 
István ev. ref. 1 hónapos, Hoohholtzer Géza 
ág. ev. 23 éves, Biró Bán dór ev. ref. 7 hó­
napos, Derekassy Erzsébet ref. 42 éves, 
Kerékgyártó Bálint ref. 59 éves.

* A népkonyha bezárása. A 
debreceni jótékony nőegylet veze­
tése alatt álló városi népkonyhán 
az utolsó ebédet szombaton, f. hó 
10-én adják, a bezárási aktus fél 12 
órakor lesz. Ez alkalomra a városi 
tanács is képviselteti magát.

* Halálozás. Fájdalmas veszteség 
értő dr. Derekassy Istvánt, városunk eme 
köztisztelet s szeretetben álló jeles fiatal 
orvosát. Szerető nővére tegnap reggel el­
hunyt. A mérhetlen veszteségről a bánatos 
család a következő gyászjelentést adta ki: 
A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel 
tudatjuk a legjobb testvér, sógornő és ro­
konnak néhai Derekassy Erzsébet Jolánnak 
f. hó 8-án d. e. fél 9 órakor, életének 42-ik 
évében, a halotti szentségek áj latos felvétele 
után, 3 heti súlyos betegsége következtében 
történt csendes elhunytál isten bon boldogult 
jó testvérünk kihűlt teteme f. hó 10-én dél­
előtt háromnegyed 9 órakor fog a Varga­
utca 3-ik számú házból, a róm. kath. tem-

íwv) it a
. tnvv.
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plombán 9 órakor tartandó engesztelő szent­
mise áldozat után, a rom. kath. temetőben 
a feltámadás reményében csendes nyuga­
lomra elhelyeztetek Mely végtisztességtéte- 
léro az elhunyt rokonait, jóbarátait ós isme­
rőseit bánatos szívvel meghívjuk. Testvérei: 
Derekassy Nelli, Derekassy Janka férjével 
Jeney Albertiéi, Derekassy Etel, dr. Dere­
kassy László nejével Lengey Máriával, dr. 
Derekassy István nejével Leszioh Lujzával 
és István fiával.

* Kilencvenen Amerikába. Ér­
dekes csoport utazott tegnap este 
Debrecenen át. Voltak vagy kilene- 
veuen, kicsinyek, nagyok, ifjak, 
vének, férfiak, nők, fiuk és leányok 
vegyesen. Szatmár felől jöttek s 
Amerikába mennek. A rendőrség 
nem tartóztatta fel őket, mert útle­
velük rendben volt s utjokat Fiú­
mén át folytatják Amerika felé. 
Nehányat közülök megkérdeztek, 
hog.y miért hagyják el hazájukat 
s hogy nem sajnálják a szép Ma-

,1 gyarországot. Amerika — mondták 
tfa7 — a szabadság hazája. Utt_a__nópek 

, ' boldQgqlm_£gyjpA8ért "(lóhroznak. 
!/V ' , Ott a törvény az ur s ahol a tör- 

l vény, ott az igazság. Nálunk min­
den a hatalomé. Arra a kérdésre, 
hogy idővel mégis csak vissza fog­
nak térni, szomorúan rázták a lejü­
ket s egyetértőleg mondták — soha.

* Választmányi ülés. A debreceni 
jótékony nóegylet f. hó 11-én, azaz vasár­
nap délelőtt 11 órakor, a nőipariskola ter­
mében választmányi ülést tart, melyre a vá­
lasztmányi tagokat tisztelettel meghívja a 
nőegylet elnöke.

* A Vilmos-huszárok itthon.
Tegnap érkezett haza Berlinből, 
illetőleg Becsből a Vilmos-huszárok 
küldöttsége, amely az ezred gratu­
lációját vitte el a német császárnak. 
Visszajövet a királynál tettek je­
lentést utjokról a tisztek. A király 
rendkívül szívesen fogadta őket. X 
fogadtatás érdekes epizódja, hogy 
a király a debreceni véres főispán­
beiktatásról kérdezősködött a pa­
rancsnoktól, aki tudvalevőleg Debre­
cenben állomásozik az ezredtörzszsel.

— Nem volt készenlét? — kér­
dezte a király, aki arról tett tanú­
ságot, hogy a legapróbb részletek­
ről pontosan értesülve van.

— Volt felséges ur — hangzott 
a felelet — nyolc perc múlva ott 
voltunk, de már későn . . .

— Bizony kár, mondotta a ki­
rály, aki azután kegyesen bocsá­
totta el a tiszteket.

* Rendelet a rendőrtisztviselöknek. 
Vaday id. rendőrfőnök, mini már említettük, 
a rendőrtisztviselőknek szigorúan elrendelte, 
hogy hivatalos minősegükben a közönség 
előtt mindenkor egyenruhában jelenjenek 
meg. A rendőrfőnök ezt a rendeletét újab­
ban a közigazgatási gyakornokokra is ki­
terjesztette. Tegnap ugyanis Balogh Sándor 
t. b. aljegyzőt, Kiss József, Budaházy Jenő 
és Kéry Lajos közig, gyakornokokat maga 
elé rendelte s előttük szóbelileg is kijelen­
tette, hogy ezen rendeletének ők is eleget 
tegyenek. Elvárja, hogy e hó 15-ig a szük­
séges egyenruhát beszerzik s előtte o napon 
már igy foirnak jelentkezni.

Kilőtték a szemét Tegnap­
előtt beszámoltunk Marcsó György 
juhász-bojtár esetéről, akinek a 
dorogi erdőben vadászó társaság 
egy eltévedt golyója a szemét lőtte 
ki. A fiút, a ki a helybeli közkór­
házban fekszik, tegnap akarták

megoperálni, de a golyót nem 
sikerült kivenni. A szerencsétlen 
fiú életbe maradásához nincs re­
mény, mivel rajta a vérmórgezés 
jelei mutatkoznak, a vizsgálőbiró 
a tegnapi nap folyamán ki akarta 
hallgatni, de mivel egész nap ön­
kívületi állapotban feküdt, a ki­
hallgatás nem volt lehetséges.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: A legmélyebb fájdalommal tu­
datjuk a felejthetetlen jó férjnek, apának, 
nagyapának ós rokonnak néhai polgár Sze- 
beni Jánosnak folyó hó 8-án, életének 67-ik 
óvébén, hosszas szenvedés után történt 
gyászos elhunytál. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 10-óu, délután 2 órakor 
fognak Késes-utca 45-ik számú házunktól, 
az Ispotály-templomban tariandó rövid ima 
után a Várud-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely vógtisztességtételre 
az elhunytnak rokonait, ismerőseit és a 
nagyérdemű közönséget bánatos szívvel 
meghívjuk. Bánatos neje: özv. Szebeni Já- 
nosné Fórizs Juliánná. Bánatos gyermekei: 
József nejével Szabó Eszterrel és gyermekei­
vel, Julianna férjével Gombácsi Józseffel ós 
gyermeke, András nejével Bobovszky Emí­
liával és gyermeke, Eszter férjével ‘ Márto- 
uossy Sándorral. Testvérei: Földi Sáridorné 
Szebeni Sára, özv. Kapros Józsefné Szebeni 
Eszter. A temetést Tóth Sámuel temetk. int. 
Széchényí-uica l. rendezi.

* Március végén soroznak. Egy 
becsi lap, mely a kormány tervéről 
rendszerint jól szokott értesülni, 
arról ad bírt, hogy még e hó végén 
sorozás lesz a magyar ezredekhez. 
A sorozási aktusból a polgári ható­
ságokat teljesen kizárják, egyedül 
katonáék végzik el a maguk módja 
szerint. Nem kell azt úgy képzelni, 
hogy katonafogdosást rendeznek. 
Az áilitáskötclesek lajstromait a 
polgári hatóságok már elkészi«'ették, 
arra az esetre, hogy ha az alkot­
mányos rend helyreáll, a rendes 
sorozást nyomban megtarthassák. 
Valószínű, hogy mozgósítás jog­
úimén rendelik el a sorozást.

* Baleset az utc ai. Könnyen végze­
tessé vaió baleset történt tegnap délután a 
Széohényi-uiyán. Kevéssel négy óra után 
egy bérkocsi robogott végig az utca elha­
nyagolt állapotban levő kövezetén. Mikor a 
bérkocsi a királyi tábla elé ért, hátsó ten­
gelye eltörött. A kocsi félre billent s a ba­
kon ülő kocsisnak ugyancsak össze kellett 
szedni minden erejét és ügyességét, hogy a 
meg mindig sebesen haladó kocsiról le no 
essék. Szerencsére az arra járó emberek fel­
tartóztatták a lovat s igy egyéb baj nem 
történt. A bérkocsiban, mely a 7-es számú 
egy fogatú volt, nem ült senki.

*Rsndőrállamositás rendelettel.
A napokban Debrecenben a belügy­
minisztérium egyik tisztviselője ma­
gánbeszélgetés közben néhány szót 
ejtett arról, hogy a debreceni rend­
őrséget államosítani fogják. Ehhez 
a hírhez egyes lapok azt a kombi­
nációt fűzték, hogy a kormány az 
összes vidéki nagyobb városok rend­
őrségeit államosítani szándékozik. 
Mint illetékes helyről értesülünk, a 
vidéki rendőrségek államosítása ez­
úttal nem lesz általános, mert csak 
egyes városoknál van tervbe véve. 
Ezek a városok: Debrecen, Sátor­
aljaújhely, Ungvár és Kassa, az 
államosítás szervezési munkálatai 
már serényen folynak a bel ügy mi­
nisztériumban s melyek nagyrészt 
már közel vannak a befejezéshez 
és igy az államosítás rövid időn be­

lül megtörténik, a belügyminiszté­
rium fel fogja szólítani a tisztvise­
lőket arra, hogy nyilatkozzanak az 
iránt, vájjon hajlandók-e tovább 
szolgálni államosítás esetén vagy 
nem. Az államosítás rendeleti utón 
fog végbemenni, a parlament utóia- 
gos jóváhagyása reményében.

* Felülfizetések. A debreceni nyom­
dászok március 4-én tartott jelmez-estélyén 
íelülüzetűi szívesek voltak: özv. Hant Kál­
mánná úrnő 10 kor,, Nikházy Dániel nr 6 
kor., Antal/y Antal, László Károly, Dihett 
János, Than Gyula urak 5—5 kor., Nagy 
János, Horváth Gusztáv, Goldstein Gyula 
urak 4—4 kor., Péntek István, László Imre, 
id. Erdélyi István, Faragó György, Hegedűs 
Károly, Ősiken Ferenc, Koós Jenő, Herczeg 
Henrik, faiussy László urak ,2—2 koronát, 
Koronás Áruház és Halász Árpád ur 1—1 
koronát, melyekért ez utón is halás köszö­
netét mond a rendezőség.

* Márkus Lili hangversenye.
Márkus Lili vasárnap este a Bika­
szálloda dísztermében tartandó hang­
versenyének programmját vasárnapi 
számunkban ismét közölni fogjuk. 
A Párisban és Londonban is ön­
álló concertekben excellált fiatal 
zongoraművésznő itteni hangver­
senyére nemcsak vidékről jegyez­
tettek elő jegyeket, hanem — mint 
értesülünk — Budapestről is töb­
ben lerándulnak a művésznő tisz­
telői kozzüi. Jegyek Tóth Béla fő­
téri gyógy tárában még mindig vált­
hatók, I. r. számozott hely 4 kor., 
11. r. számozott hely 2 kór., álló­
hely 1 Korona.

* Elveszett, Egy cipő felsőrész elve­
szett, a iri '-tul dó illő jutalomban részesül 
Árpád-tér 20. szám alatt.

* Vasutasok előléptetésd. a 
magyar államvasutak igazgatósága 
m,a* felterjesztette az előléptetésekre 
vonatkozó az összülésen megállapí­
tott névlajstromot a kereskedelem-' 
ügyi miniszterhez. Vörös László 
kereskedelemügyi miniszter nyom­
ban hazaérkezése után átvizsgálja a 
névlajstromot s lehetőleg gyorsan 
el is intézi. Hirt kaptunk arról is, 
hogy a tömeges előléptetést nyo­
mon követi a tömeges kitüntetés, 
kivált a kisebb rangfokozatnak lét­
számában.

* Dr. Szása Adolf orvos Zander-fóle 
gyógyintézete nyitva van délelőtt 9—12-ig 
és délután 5—6-ig. Alkalmazható: Neuras- 
theninál (ideggyengeség), rheumatismusnál, 
izomgyengeségnól, ohronikus székrekedésnél, 
zsugorodásoknál.

* Tízezer korona az ínsége­
sek részére. Emberbaráti szeretett­
nek mesés tanujelót adta dr. Sem- 
sey Andor b.-ujvárosi nagybirto­
kos, főrendiházi tag. Tegnap az 
újvárosi községi elöljáróság kezei­
hez tízezer koronát tett le a község 
ínségeseinek felsególyezésére. Az. 
elöljáróság a kegyes adományt bú­
zában, lisztben, tűzifában és rész­
ben pénzben osztotta ki.

* A szocialisták elakarják törők» a
sajtó szabadságot. De ezáltal önmaguk kall 
jönnek ellentétbe, mert hisz a szociális e#-í 
vek legnagyobbika a sajtószabadsági De: 
hiába akarják felvilágosítani őket I Ilyen dot- 
gok nem fordulnak elő, ha minden emberi 
az Első Alföldi Cognacgyár r.-t. barack pá-’ 
Unkáját issza, amelyről ingyen ós bérmentVé, 
küldi a gyáivo/.etósóg Kecskemétről az Ár­
jegyzékét
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* Varga Lajos a fogházban.
p délelőtt kísérték át Varga 

os joghallgatót az ügyészség 
fogházába. Vargát nagyon raeg- 
“** ' a fogság. Még a tegnapi nap 

mán bejelentette a kir. ügyész­
nek, hogy a vádtanács hatá-ro- 
*.t megfelebbezi. Varga Lajos 

_ ében a vizsgálat már teljesen 
be van fejezve és valószínű, hogy 
április végén már tárgyalásra kerül 
k sor.

* Hol kerotaateaaük képeinket ?
Bája Sándor üveg- és porcellún-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Halálos végű baleset. Meg­
döbbentő, halálos végű baleset tör­
tént tegnap a közeli Balmazújváros 
főutcáján. Győri János jómódú pa­
rasztgazda kocsisa, a 16 éves Jenes 
András tegnap három lovat járta­
tok a nagy vendéglő előtt. Már jó 
ideje ott trappolt a lovakkal, mikor 
az a ló, amelyiken ült, valamitől 
megbokrosodott s felágaskodott. A 
kis kocsis leesett a lóról s a követ­
kező pillanatban a ló is ráesett a 
gyermekre. Jenes Andrást eszmé­
letlen állapotban szállították a köz­
ségházára, hol dr. Berényi Pál or­
vos részesítette első segélyben. Ké­
sőbb szülei lakására vitték, ahol a 
szegény gyermek súlyos belső sé­
rülései következtében meghalt.

* Már csak rövid ideig tart a Blatt- 
ner Gyiffa üveg- és poroeílán-üzl elének vóg- 
kiárueitása. Ezen páratlan körülményt, mint a 
vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk ol­
vasóink és a nagy közönség szives figyel­
mébe.

A „Hungária" káváházhan mm nan zens-sstály,
• Saját érdekében menjen el mindenki vásá­

rolni Mentse Henrik újdonságok áruházába, Piac- és 
Ssont Anna-ntca sarkac, ahol végklárálás folytán az 
összeg raJ:tárou levő áruk beszerzési áron alul lesz­
nek elárusítva.

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik 
csűr- és kdssvényes betegek részére a litres Király- 
baksamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néfiánynzori bedorzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Koasnth-utca, „ Arany 
pgyeznrvn“ gyógyszertár.

Gróf Tisza István nyílt 
levele.

A vezérlőbizottság feloszlatása.

Választások egymásután.

Éjjeli távirat.
(Saját tudósítónktól.) Gróf Tisza 

István tegnap nyílt levelet intézett 
választóihoz s abbén megvádol 
minden ólő ellenzéki embert, fele­
lőssé téve őket a történtekért.

A kormány pedig halad a tör­
vénytelenségek utjain tovább. Mint 
hallatszik, őszszel akarnak válasz­
tatni csak. De bármikor is lesz a 
.választás, mindaddig választanak, 
inig osak többségre nem vergőd­
nek a parlamentben.

Híreink a következők :
Budapest, máro. 8. Tisza István 

gróf ma nyílt levelet intéz válasz­
tóihoz. Ebben a következőket adja 
elő r

Ö csak jót a-(art, de i .904. novem­
ber b-án azok a politikumok hagyták

cserben, akikről 6 megfontoltságot, higgad- 
ságot tételezett fel. Beléptek a független­
ségi pártba s egymásután tették lehetet­
lenné a kibontakozást. Az abszolutizmus­
ért a koalieiót teszi felelőssé. Első sorban 
Bánffy Dezső bárót, ezt a külömben meg- 
bizbatlan politikust vádolja. 6 lovalta 
a küzdelembe bele az ellenzéki pártokat. 
Bánffy kijelentéseinek súlyt adott négy 
évi miniszterelnöksége. Mindenki azt hitte, 
hogy Bánffy tudhatja, mit lehot keresztül 
vinni. Felvette programmjába a magyar 
vezényleti és szolgálati nyelvet. Most 
azután, látva, hogy a dolog kudarccal 
végződött a nála ismert cinizmussal meg­
tagadja programmját. Okolja ezután 
Kossuth Ferencet, a ki meg volt győ­
ződve a harc sikertelenségéről, még is 
tovább harcolt. Megvádolja Andrássy 
Gyula grófot, Apponyi Albert grófot s 
általában mindenkit, a ki ól és ellenzéki. 
Kijelenti, hogy íelkiösmeretlenség a köz- 
igazgatási tisztviselőket belehajtani abba, 
hogy kenyerüktől megfosszák őket. Eddig 
ő hallgatott, de most kijelenti, hogy a ki­
bontakozást csakis Deák Ferenc politiká­
jával lehet elérni, azzal a politikával, 
melylyel a szabadelvű párt bosszú évtize­
deken keresztül kormányozta a világot.

Budapest, märe. 8. Fejérváry 
bárót ma 1 órakor fogadta a király. 
A királyi kihallgatás délutáni fél 3 
óráig tartott.

Béos, március 8. Itteni hírek 
szerint a Fejérváry-kormány csak 
őszszel akar választatni. Ha a ki­
rály nem egyezne bele ebbe a 
tervbe, a választások előbb megtör­
ténnének, de akkor is mindaddig 
oszlatnák fel a Házat, mig csak 
egyszer a kormány többségre ver­
gődhetne.

Becs, márc. 8. a Zeit szerint a 
kormány nem gondol erőszakos 
ujoncozáera, ellenben tervei közt 
van a vezérlő-bizottság feloszlatása. 
Ez a feloszlatás már a napokban 
megtörténik, hogy a vezérlő-bizott­
ság felhívásokat, manifesztumokat 1 
ne bocsáthasson ki.

Budapest, márc. 8. Csapó Lóránt 
Pestmegye darabant-alispánja ma 
pályázatot hirdetett a megüresedett, 
tisztviselői állásokra, de eddig még 
egyetlen pályázó sem akadt.

TÁVIRATOK.
Erzsébet hercegnőt megoperálták.

Budapest, márc. 8. Erzsébet hercegnőt 
a király unokáját ma délelőtt Béesben meg­
operálták. Az operáció fényesen sikerült A 
hercegnő vakbélgyuladásban szenvedett és 
nagyon veszélyes operációra vállalkozott.

Megőrült osendőrezredes.
Budapest, március 8. Rimle Gábor 

csendőr ezredes a honvédelmi minisztérium 
csendőrségi osztályának vezetője ma délelőtt 
Nepezmház-utoai lakásán megőrült. A tom­
boló ezredest beszállították a Sehwarzer-fóle 
elmegyógyintézetbe.
Kossuth, Apponyi és Andrássy 

díszpolgárok.
, Budapest, márc. 8. Nagy-Károlv 

varos küldöttsége Debreceni István 
polgármester vezetése alatt ma dél­
előtt nyújtotta át Kossuth, Apponyi 
es Andrássy Gyulának Nagy-Károly 
varos diszpolgársági oklevelét, Deb- 
receni polgármester szép beszéd 
kisereteben^ adta át a diszokraányt, 

melyre Kossuth mind hármójuk 
1 V(Joeii megköszönte e kiváló ki­

tüntetést és felkérte őket, hogy ne 
csüggedjenek az alkotmányos harc­
ban, a melynek mindenesetre a 
koalíció gyozedelmével kell vég­
ződni. Az a körülmény — mondja 
Kossuth — hogy néhány ember 
kilépeti a vezérlő-bizottságből, nines 
hatással a küzdelemre. Ezen ele­
meknek már régebben kikellett 
volna lépnie, akkor számos kelle­
metlenségtől mentették volna me» 
a vezérlő-bizottságot. Mi a törvé” 
nyes jogainkért küzdünk, — fejezte 
be Kossuth a beszédét — és ezen 
törvényes jogainkat ki kell és ki 
fogjuk vívni.
Marosvásárhely és a királyi biztos.

Budapest, márc. 8. Marosvásárhely köz­
gyűlése ma elhatározta, hogy a királyi 
biztos által összehívandó közgyűlésen senki 
sem fog megjelenni és azon tisztviselőt, a 
ki a királyi biztosnak bármily szolgálatot 
teljesít, azt boykottáiják.

Elmozdított darabant.
Budapest, márc. 8. Pallavicini őrgróf, 

Zemplén vármegye főispánja ma elmozdította 
állásából Kiss Pál Sándor darabant al­
ispánt.

Osztály sorsj átéli.
uuuapesb, mai eins o. n. íuuuzuu na­

gyobb nyeremények a következők : 100.000 
koronát nyert : 98164. 80.000 koronát nyert: 
107177. 20.000 koronát nyert: 79790. 10.000 
koronát nyertek: 48125 70419. 5000 koronát 
nyertek : 15543 53753 96733. 2000 koronát 
nyertek: 17145 39258 58724 68689 70717 
1000 koronát nyertek : 25645 36384 78031. 
oOO koronát nyertek : 6910 8602 9029 10215 
10513 13577 14971 17435 19730 21420
21956
26355
38602
56450
68549

22235
26903
40582
56872
69530

24714
28216
41097
58934
70919

24715
28519
44762
60221
77080

25024
29839
46848
60425
77260

25368
35151
54700
62582
77929

1G4386 104909 104979 107628 109538 109587 
A többi kihúzott számok 200 koronát nyöftek.

Az elgázolt mentőkocsi.
Megsebesült mentőorvosok.

Budapest, márc. 9.
A derék mentők, akik éjjel-nappal 

résen állanak, hogy a szenvedő emberiség 
baját, fájdalmát enyhítsék, ma reggel jogo­
san elmondhatták az ő jelszavukat: „mind­
nyájunkat érheti baleset“.

A mentőket ma reggel a Vadász-utcába 
hívták egy esethez. A kocsiban helyet fog- 
laltak Rátonyi Gyula ég Soltész Elek orvos- 
tanhallgatók, a bakon a kocsis és a szolga 
ültek. A Vadász- és Báthory-utca sarkán a 
mentőkocsi mögött jött a városi villamos 
vasút 253-as számú Városliget-Eskiitér jel­
zésű nagy kocsija, amelynek vezetője ideje­
korán meglátta az előtte a sínpáron haladó 
mentőkocsit és állítólag csengetett is neki, 
de bár azonnal fékezett, a kocsit hirtelen 
megállítani nem tudta és ez hátulról bele­
ment a mentőkoosiba, azt felbontotta.

A mentőkoosinak két hátsó kereke el­
törött, a kocsis és szolga leestek a bakról, 
a két mentőorvos kiesett a kocsiból. Szeren­
csére a villamos kocsi beérte ennyivel és 
megállt, különben a katasztrófa végzetessé 
is válhatott volna.

Rátonyi Gyula mentőorvos így is sú­
lyosan megsérült a fején, mig Soltész Elek 
men tő orvos kisebb sérüléseket szenvedett, 
ugyanénak kisebb sérüléseket, zuzódésokat 
és hai'zsolásafcat seen ved lek a kocsis és a 
mentőszolga.

A helyszínére a mentőállomásról azon­
nal ^ kijött egy másik kocái és a sérülteket 
az eiHŐ segélyben részwdtva bevitte őket az 
állomásra.

Az összeütközőé a villamoskocsin óriási
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pánikot, majd felháborodást keltett 6s cse­
kély hi ja volt, hogy meg nem lincselték a 
kocsi vezetőt, akit a társaság azonnal leszál­
lított a kocsiról, melyet egy fővezető vezetett 
tovább 1

HÍREK.

A könyvkötöaegód érdemkeresztje.
A hivatalos lap mai száma jelenti, hogy a 
király Weisz Ferenc könyvkötősegédnek, 
hosszú és hü szolgálata elismeréséül az ezüst 
érdemkeresztet adomány zta.

Merénylet a pyorsvon .ton. Berlin­
ből táviratozzak: Tegnap Cziezerioz v. Cze- 
ezenvo porosz kamarás, az urakház.'mak tagja 
pancigból Berlinbe utazott. Alig indult el a 
/gyorsvonat, a hatvannyolc éves öreg úrhoz, 
ti ki egyedül volt egy eisőosztályu kupéban, 
»beállított egy fiatal ember és szó nélkül rá­
jött. A kamarás megsebesült a fején, de vé­
dekezett, a mire a merénylő még kétszer 
rálőtt és újból megsebesítette. Oziozeriez le­
bukott, de magával rántotta támadóját is, a 
kit torkon ragadott. Ez ki akarta rabolni, de 
az öreg ur valahogy kiszabadult a körmei 
közül, talpra állt, kiment a folyosóra és be­
kopogtatott a szomszéd kocsi ablakán, a 
melyben két irgalmas nővér ült. Ezek meg­
húzták a vészféket és bekötözték a sebesül­
tet Mikor a vonat fékezett a merénylő le­
ugrott a kocsiról és futni kezdett. A vonat 
személyzete üldözőbe vette, de sikertelenül, 
mivel nem követhette sokáig, nehogy a 
gyorsvonat után Danzigból elindult személy­
vonat belefusson az álló gyorsvonatba. Az 
öreg urat a berlini klinikára vitték. Sérü­
lései nagyon veszélyesek.

Nagybeteg főhercegnő. Bee bői táv­
iratozzak: A király unokáját, Windischgrátz 
Erzsébet hercegnőt, aki napok óta súlyos 
vakbélgyuladásban szenvedett, ma reggel a 
Löw-féle szanatóriumban megoperálták. A 
műtét sikerült.

EÍYEIiTTÉR*)

gjgffiSrag

A'.:
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KIADÓ négy szobás úri lakás légszeszvilági- 
táss&l. Miklós-u. 41. 52(33.

, Házasulandók figyelmébe!
Jegygyűrűk,

Ékszerei« 
alkalmi és menyasszonyi

aj ái)d éktárgyak,
zsebóra különlegességek 

nagy választékban ás legolcsóbban kaphatók

Rose Dezső
ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 55.
Hungária kávéház mellett

A debreceni izr. szentegylet 
„Chovra-Kadisa“ elöljárósága mély 
fájdalommal jelenti, hogy az egylet 
érdemes tagja :

Kesztmbaum
ur élete 77-ik évében 1906. év már­
cius hó 8-ikán jobb létre szende- 
rült

Az elhunyt hűlt tetemei 1906. 
év március bő 9-án délután 2 
órakor fognak Széchenyi-u. 19. sz. 
gyászházbói az izr. temetőbe örök 
nyugalomra kiséstetni, mely kíséret­
hez való csatlakozásra az egyleti ta­
gok tisztelettel fel kéretnek.

Debrecen, ltiuti. máz-e. 8.
Az Izr. szt.-egy!et elöljárósága.

Lncerna
Lóhere, Répamavvak
Teasert, Paprika, 
Köles, üükkony és 

minden más

vető­
magvak
kaphatók

Deutsch Albert és Fia
magkereskedésében. 2200

Meghívó.
A debreceni Kerületi Betegsegélyző-pénztár

XIBI. évirendes kczgyiilését
folyó évi március hó 13-án délelőtt 10 órakor; 
és határozatképtelenség esetén folyó évi 
március hó 25-én délelőtt 10 órakor Hajdú-1 
vármegye székhazának nagytermében tartja 
meg. melyre a közgyűlési kiküldöttek tisz­

telettel meghivatnak.
Tárgyak:

Az igazgatóság pénztári jelentése és a- 
s I idások előterjesztése.

2. A felügyelőbizottság jelentése és a 
felmentvény iránti határozat.

3. Az igazgatóság kiegészítése.
4. A felügyelő bizottság megválasztása.
5. Választott bíróság megválasztása. 

Indítványok.
Az Igazgatóság.

Netaláni indítványok a közgyűlés előtt 
8 naopal az elnökségnél Írásban nyujtan 
dók he.

IPpfl

Mindenféle
if l^r nyomtatványt

ryersan, ízlésesen és olcsón
kiállít x

Debrecent öjság
nyomdája,

Lamrtrechí-paloU 42.

Pályázat.
Az újonnan alakult „Székely­

hídi Népbank“ részvénytársaságnál 
egyelőre évi 1600 korona fizetéssel 
javadalmazott

fők Énével fi 5 állás
legkésőbb folyó év április 1-éíl betöltendő. 
Pályázók szíveskedjenek eddigi mű­
ködésűket igazoló bizonyítványaik­
kal felszerelt aján lataikat legkésőbb 
folyj hó 20-Sg benyújtani. Hasonló mi­
nőségben takarékpénztárnál már al­
kalmazásban volt., kellő óvadékot 
nyújtani tudó egyének előnyben 
részesülnek.

Szókelyhid, 1906 márc. 7«
Székelyhídi népbank

2266 részvénytársaság.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult

Egy , tőrzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év,

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet^ 
kölesönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. •— A Központ 
Bank hivatalos helyisége 1905. deo. 1-től

Pebr?cz*D, Föpiacz 65. Szán>.
Czégely-báz. 2038

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, vatammZ 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1686
Az igazgatóság: Szávay Gyula kerosk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lostyán Adorjén kir. taná­
csos, kir közjegyzű alolnök. Lichtblau Albert ögyve- 
zetOigazgató Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jogyzS.

Készpénzért vettünk nagy tömegekben tavaszi
ujj donságokaó

divatos ruha kelmék, elegáns blons szövetek, 
selymek, delének- kartonok és batisztok —

mindezeket 30 százalékkal olcsób­
ban lehet beszerezni, mint bárhol.

Tisztelettel:

WALLERSTEIN FULOP FIAI Plaoz-
utcza.

n HE



AFRÓ mTOSTÉSEK.
T>ijp 10 itzrög 40 an Or. minden további „Zt$ 
4 fillér, TaetttgiLtb betűkkel nyomtatott szó 

— 4 krajcár, 8 finer, ^r. ----------- -

Levitte oi ti.dakeeódáGoinr» pontosan Tála- 
CEöliiiik, ha í S8ükfíé§i55i yostabólyoí ét* 

tó ide dk.
* Apró hirdetések előre fizetendők. »

Ajánlat,

Quedlinbnrgl és hazai termésű

TÍ'™Íy Ü™üií I1906Farsangi idényre
W —n » — Í E -rjC—I* 1- - 1. v.

"TAVASZI túró megérkezett. 1 ltr.
óbor 26 kr. 1 db. Linoleum 65 kr. 
dor fű szeriizletébeu Póterfiu-u.

sestakerti
Glück Izi- 

5250------------------ ---------^__________________ O-iOU
KÁRPITOS názaknal, hazonkivül, vidókon le». 

utcr*lsSabba” °!gadk- 0Lih Aadráa Csapó-
■244

•HÁROM szobás lakás varrodának, vagy irodá­
éi?13;]?3 1-re, nap műhely lakássá! azon­
nal kiadó a legforgalmasabb központon. Osanó-

r ..... ...... ................. ................______________________ 5245
EtiY csinos garzon titkai lakás május 1-relm- 

on-al vagy anélkül .kiadó. Óim l kiadóhiva- 
talbau.________________ ____________ 5241

^f^rióZLRTI hclyis<5g forgalmas helyen 
9*S (kisebbsseríi) eMó.

SESTAKERTBEN a nagyerdei " járásban 'ö? 
ezamu nyaraló d szoba, mellékhelyiségekkel 
laadó. Értekezhetni tigyháztér 15. sz. f. a7 

l Ügyvédi irodában. %2g

--- aiauttíuIIülHöb " — =

Lacerna és Lóhere
Bükköny, Cslbeirar, Muhar, Órastökmag, Ta- 
karmany-es Pázsitfű magvak, onkoroirok. 
---------- Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

KONTSEKGÉZA
m ag kereskedésében 2151

Főüzlet: Eessuth-n. — Fióküzlet: Csapó-u.

Kereslet,
KBteaV^'6 éS tanutóláll,y felvétetik AradyJános
—— ' ...f—.—- ____ 5253
Ü^Bó'?EZ^ritÓ .^Bzersmint vendéglős jtal-
^oÄÄk9restetik- jeient^7-

3í(?K,üfyes i6 sonkás borbélysegéd azonnali 
belépésre kerestetik. Petöfiíér 6. szám alatt

- 1 «utn&u 5259
Pj\^nANwfRR^ és tanuió lányok Mvétetnek.
- JÄL.E:________________ 5260
4 HÓNAPOS gyermeket szoptatni adoklis^ta 

asszonynak 20 korona havi fizetéssel, 11-tól
esrüg jelentkezzen Szent-Anna-u. 54. goyj

Smyrna szőnyegek,
Ebédlő ssőnyegek,

Szalon szőnyegek,
Futó szőnyegek,

Selyem 'függönyök,
Posztó függönyök,

Csipke függönyök,
Stores és bonne femmes 

Agy és asztalterítők 
Bútor szövetek 

Bútor plüssök
naSy választékban kaphatók .jutányos árak 
----------- -- T. -- mellett ----------------------

Bosznay J. ésTArea
szőnyegáruházában 2

Hebrecen, JCossath-iitca 5. sz.

öl; Ä-iÄ.’-Äfi« i” T
Chrigtnlin, Rádium, Pongenette, '
——- Lionnaiso divatos báü sziliekben. ^

Szabó Lajos Fial
\ ászon, divat éa flzőnyog^áruliáflta

Debrecen, Róasaiér,

Ssaübéié
ki a len utolsó jg. 

ya* efoinaoaSk

munkát vállal
Óim : Klikiós’utca 41. 
Hummsyik Lajösmé. 2231

Eladás.
<0 80 METER MÁZSA burgondi répa e 

postakertben. Értekezhetni felőlié Arany , 
utca 3. RZ. fi.. av. niíi'flj’Kon li.Ui.r

eladó a
- --------—‘"““o mony János-

. btcft 8. sz. a., az udvaroau hátul. üjdg
•NAGY fest ékes hordók"oícsón" éTad6£--Cim Í 

kiadóban.
A S EST A KERTB ÉN egy modern nyaraló, ollT

f^H,itagafi" t?mi'ssza,> korpincével, virágos 
kerttel, szőlő es nemos fajszőlővel, gyümtilcS- 

__‘Akkui eladó. Cím a kiadóban. ö MO
3.LADO. Csapókért első járáson 1 nyilas szőlő 

aljassal kedvező feltétekkel eladÄekez- 
hetm tiamsom-u. 2.

A VARÜARERTBEN, kö7el~a"^7tW~w
házhely, 600 ölenként kedvező feltételek mel- 
_ etafle-LrteEezhot.nl h'zéchonyi-u. 12. 5131

A EN‘-,a kc£-vár szömszédTágáT
líá(2iwf9T ,lóId,’ gyümölcsfákkal s 

szoba, konyhát eladó. Értekez- 
hetm Száoheuyi-u. 42. sz. glgn

Kli'<í2.Íj,tíryirÓ,'b6 ki^ó~^jus hó 1-től "a
Réses-cum 16 számú ház. Értekezhetni Des
(lombos Henrik irodájában.

A állomáshöTharl
intóik, 2000 négyszögöl kert fele cseme<ra 
zőtóvet beültetve, tele veteményes. lakóba!-foSél 840U k"0ronÁ6rt eladó- ErteSto

BOT jékartian levő hintó^ eladó. Vynpa'.,
BTd°£ jó.karbiln ,eE ablakok spaleftávaí ni! 

tők és üveges rolio. Megtekinthető Piac-u 
bo sz. a. géprakfarban. 5253

31 éw óta feanáiló

8 tószer- m- és 8 
rövidáru kereskedés

kedvező feltételek mellett

B*r eladó, um
Értekezhetni lehet:

TétU Pál ai*js,,,!?rogi lakossal és tusi- 
tig Károly cegaéí Debrecenben.

Sancisüoia 
megnyitás.

Van szerencsém az 
igen tisztelt szülők 
tudomására, hozni —

folyó hó 6-án az iajiánctan- 
« folyamot megnyitom.

Beiratások naponta a 
tánciskolahelyiségben

Kívánatra külön cüíoü. Külön öoslon cursas 
— ^gan órák bármely időben, bí

Lakás és táncterem Csapó 
utca 17, Telefon 459—462 2287

Tisztelettel:
@»€?aa?s* oki. tánctanitó.

Elsőrendű

lóliereBiag, iuceriamag:
eredeti quedlinbtirgi

repamagvak, komóesinffii- 
mags osBfeesiMn, Ssökhőnyman 

Hanna árpa
jutányos áron kapható 2137

Holländer Adolf és Fia
cé^7|ujij

Debrecen, Piacz-ntcza 28. szám. a.

Tavaszi idényre

m mm
BLÚZ KELMÉK

a legújabbak nagy 
választókban

KOSFSEK KORNÉL
női ős férfi divat áruházában

Debrecen, Xossnlh-nica 1. szám.

Nyomaton kőnoteógepec a Doireceal B|sa7IIZ~T—~—-------------------- —
. *6 nyom lajaban (tulajdonos: Than Gyula.)


